

بن مالک انجمنی سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تمہارے بہتر امام وہ ہیں جن سے تم محبت رکھو۔ اور وہ تم سے محبت رکھیں۔ تم ان پر درود پڑھو اور وہ تم پر درود پڑھیں اور تمہارے برے امام جن کو تم برا بناؤ اور وہ تم کو برا بنائیں۔ تم ان کو لعنت کرو اور وہ تمہیں لعنت کریں۔ ہم نے کہا یا رب:

3۔ «من اذ صلواتك قال رسول الله صلى الله عليه وسلم بخون عظيم اذ تر ذفن و تنجون فمن اخذه برئ ومن كرهه سلم ولكن من رضى و تاجع لا اقل الله سم قال لا بأسوا صلواتي من كرهه و اذ بظلمه و اذ بظلمه» رواه مسلم ج 4 ص 206

۳

بَابُ مَا يَجُزِيهِ

عَنْ زَكْرِىاءَ السُّورَةِ كَوْنِ فَرْقٍ بَيْنَهُ وَبَيْنَ الشُّرَكِيِّينَ الْعَمَلِ الْعَلِيِّينَ»

ماؤیل غلطی ہے کیونکہ ثانی الذکر میں لباس کا فرق بتلایا ہے نہ ایمان اور کفر کا فرق بتلانا مقصود ہے۔ اس لئے اس میں ریل کے مقابلہ میں کفر کا ذکر کیا ہے۔ یعنی ترک نماز سے انسان کفر تک پہنچ جاتا ہے اور آیہ بیکر بیان کفر کے معنی ہے۔ مثلاً نماز کو نماز ہی سے لے کر وہی دوسری حدیث جس میں فرمایا۔ قاتل کفر یعنی مسلمان سے لڑائی کفر ہے۔ تو اس میں کفر سے مراد جاہلیت کی رسم ہے کیونکہ جاہلیت میں آپس میں قتل و قتل بہت تھا۔ دلیل اس پر قرآن کی آیت ہے جو سورہ حجرات کے پہلے رکوع میں ہے۔

ات 9-10

رودہ مومنوں کے آپس میں لڑیں تو ان میں صلح کروادو۔ کیونکہ مومن آپس میں بھائی بھائی ہیں۔

اس آیت میں آپس میں لڑنے والوں کو مومن فرمایا ہے اس سے معلوم ہوا کہ آپس میں لڑنے سے انسان اسلام سے خارج نہیں ہوتا۔ اس لئے امام بخاری نے صحیح بخاری میں اس آیت سے خارجیوں کی تردید کی ہے جو کہہ رہے تھے کہ لڑنے والے پر کفر کا فتویٰ دیتے ہیں ملاحظہ ہو بخاری باب العاصمی من (امراہا بلایہ

لِزْنِ وَالْوَلِّ عَلَى مَسْلَمٍ كَالِاطْلَاقِ

۴

۴۔ «مَنْ يَصِلُ بِرَجُلٍ يَحْتَمِلُ عَيْبِيْنَ مِنْ الْمُسْلِمِيْنَ» (مشکوٰۃ باب مناقب اہل بیت اول)

میرا بیٹا سر دار ہے۔ امید ہے خدا تعالیٰ اس کے ذریعے سے مسلمانوں کی دوڑی ہمتوں میں صلح کراوے۔

۴1۔ میں پوری ہوئی۔ ان جماعتوں سے مراد حضرت حسن اور معاویہ کی جماعت ہے۔ اس کا واقعہ یہ ہے کہ حضرت علی جب شہید ہو گئے تو اہل کوفہ نے حضرت حسن کے ہاتھ پر معاویہ سے لڑائی کے ارادے پر بیعت کی۔ چالیس ہزار کی فوج نے حضرت علی کے ہاتھ پر موت کی شرط کرتے ہوئے بیعت کی تھی و

۱۔ مسلمان بھینسا کا قاتل و مقتول فی النار»

جب دو مسلمان تلواریں لے کر آپس میں ملنے ہیں تو قاتل مقتول دونوں جہنمی ہیں۔

۱۔ دل میں خوف پیدا ہو کر میری وجہ سے مسلمان آپس میں لڑیں تو ایسا نہ ہو کہ ان کے خون میری گردن میں ہوں اور میں جہنم کا ایندھن ہوں۔ اس آگ کے برداشت کرنے کی مجھ میں طاقت نہیں جس کی بابت سرور کائنات فرماتے ہیں۔ اس کی گرمی دنیا کی آگ سے ستر گناہ زیادہ ہے اس لئے میں نے دنیا کی عمارت

۱۔ بعد ص 930

۱۔ اول (محمد صلی اللہ علیہ وسلم) کے ساتھ تمہیں گراہی سے نکالا اور ہمارے آخر کے ساتھ (جس کا میں بھی ایک فرد ہوں) تمہارے خونوں کو روکا اور حکومت چند روزہ ہے۔ اور یہ دنیا ایک ہاتھ سے دوسرے ہاتھ میں چل جانے والی ہے اور خدا نے اپنے نبی کو فرمایا ہے شاید کہ یہ دنیا کی ذلیل اور مہلت تمہارے۔

دعا ہے کہ خدا ہمیں بھی اپنا اتنا خوف عطا فرمائے جو ہمارے اور خدا کی نافرمانی کے درمیان حائل ہو جائے اور ہمارے اختلافات و نزاعات کی وسیع تلخ کو پائیز محبت اور مودت کا راستہ صاف کر دے تاکہ جماعت منظم ہو کر یہ اللہ علی البھائے کی مصداق ہو جائے اور اپنی شان کے شایان کوئی کام کر سکے جس میں اس

۱۔ واللہ التوفیق

فتاویٰ الہدیہ

کتاب الصلوٰۃ، نماز کا بیان، ج 2 ص 38

میرٹ فتویٰ